

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры является надзор за исполнением законов о несовершеннолетних.

Для прокуратуры защита прав несовершеннолетних является приоритетным направлением правозащитной деятельности.

Полномочия прокурора по защите прав несовершеннолетних определены Федеральным законом от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», приказами и указаниями Генерального Прокурора Российской Федерации.

Основными объектами прокурорского надзора в указанной сфере являются дошкольные и образовательные учреждения, комитет администрации Панкрушихинского района по образованию, орган опеки и попечительства, комиссия по делам несовершеннолетних, подразделение по делам несовершеннолетних ОП по Панкрушихинскому району МО МВД России «Хабарский».

На противоречащий закону правовой акт прокурор приносит протест. В случае выявления нарушений федерального законодательства вносится представление в орган или должностному лицу, которые полномочны их устранить. При этом, в течение месяца со дня внесения представления должны быть приняты конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.

В целях предупреждения правонарушений и при наличии сведений о готовящихся противоправных деяниях должностным лицам вручается предостережение о недопустимости нарушения закона. В случае неисполнения требований, изложенных в указанном предостережении, должностное лицо, которому оно было объявлено, может быть привлечено к ответственности в установленном законом порядке.

Исходя из характера нарушения закона лицом, прокурор может вынести мотивированное постановление о возбуждении производства об административном правонарушении, которое направляется для рассмотрения в уполномоченный на то орган.

Не менее эффективной деятельностью прокурора является судебная защита несовершеннолетних в порядке гражданского судопроизводства.

Прокуратурой Панкрушихинского района за пять месяцев 2014 года выявлено 67 нарушений закона в сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних, в целях устранения которых в суд направлено 12 исковых заявлений, все рассмотрены и удовлетворены судом, внесено 24 представления об устранении нарушений действующего законодательства, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 16 лиц, по инициативе прокурора к административной ответственности привлечено 2 лица, предостережено о недопустимости нарушения закона 10 должностных лиц, по результатам прокурорской проверки возбуждено 1 уголовное дело.

Напоминаем, что в органах прокуратуры организован ежедневный приём граждан, где можно получить правовую помощь по вопросам защиты прав несовершеннолетних и лиц из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.